

Чебулинская газета

22 мая 2007 г.

Вторник

№ 41 (7891)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

ЗАСЕЯНО 47% ПЛОЩАДЕЙ

По данным управления сельского хозяйства, на утро 21 мая в районе засеяно 47 % посевных площадей. Результат должен быть лучше, но мешает непогода. Хорошо идут посевые работы в Новоивановском учреждении (51%), «Дружбе» (49%), СПК «Сибиряк» (48%), «Чумайский» (45%), Чебулинский (40%). Уходящая весна торопит, и земледельцы дорожат каждой минутой. Пожелаем им удачи.

В КАДРЕ - СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ



Родители 120 семей, в которых воспитываются трое детей, получили адресную материальную помощь из областного бюджета. По три тысячи рублей на ребенка. Эта акция проходила в районном доме культуры. Её подготовили работники отдела соцзащиты населения и, придавая торжественность моменту, поставили на регистрационный стол яркие тюльпаны.

С речью перед собравшимися выступила начальник отдела социальной реабилитации департамента образования и науки Т.Н. Михайлова. 2007-й - Год семьи в Кузбассе. Администрации области и нашего района многое

делают по поддержке семей, но всё-таки микроклимат, культура поведения в них, в первую очередь, зависят от родителей. Ничто не заменит родительского внимания и тепла, материнских сказок и ласки перед тем, как сказать сыну или дочке «спокойной ночи», отцовских уроков труда...

А семьи бывают разные.

И каждая из них счастлива и несчастлива по-своему. К сожалению, в нашем районе есть главы многодетных семей, которые имеют плохую репутацию, спиваются, забывая о родных детях.

Неслучайно Т. М. Михайлова, выступая перед собравшимися в РДК, сделала акцент на том,

что средств из бюджета на адресную поддержку многодетных уходит немало. Поэтому хотелось, чтобы деньги были потрачены с максимальной пользой для семьи. На одежду и обувь, на бытовую технику, а может быть, на погашение долгов по кредитам...

После официальной части, вручения денег красивых коробок с конфетами, работники культуры дали небольшой концерт.

На снимке: юрист Наталья Орлова со своей замечательной тройкой - сыном Матвеем и двойняшками Ксюшей и Кириллом. Они им с мужем Александром дают немало хлопот, но и дарят огромное счастье.

Материалы этой полосы подготовила Валентина Алексеенко, пресс-секретарь администрации района.

В День святых отцов первого Вселенского Собора в празднично украшенном храме Космы и Дамиана провел архиерейское богослужение управляющий Кемеровской и Новокузнецкой епархией епископ Аристарх.

Прихожан в этот день было больше, чем обычно. Особое наслаждение и благодать они получили также от песнопений мужского хора Новокузнецкой православной духовной семинарии. Владыка после богослужения выступил с проповедью и очень тепло отзывался о нашем благодатном крае. Глава района П. П. Пасов поблагодарил епископа за добрые дела, подарил ему книгу о нашем районе, а также вручил благодарственное письмо руководителю мужского хора отцу Сергию. Юноши поют просто восхитительно. За этим виден огромный труд.



В Международный день музеев и накануне 85-летия пионерской организации в районном краеведческом музее состоялась встреча школьников с бывшей пионервожатой Новоивановской школы Галиной Чернышевой. Выставка её поделок и картин сейчас занимает одну из музейных экспозиций. Ребята с любопытством пообщались с Галиной Ивановной, а Ольга Павловна Гарбузова преподнесла гостье подарок, цветы, а также благодарственное письмо от отдела культуры.



Два дня на стадионе и в спортзале ДЮКФЛ Верх-Чебулы проходил международный турнир по баскетболу и киокушинкай каратэ-до на кубок главы района. Открылся он парадом спортсменов.

... Седьмой год в каникулы по погоде мae в наш гостеприимный райцентр съезжаются спортсмены из разных городов области, а в этот раз заявку на участие в турнире подали тренеры команд даже из Новосибирска. Соревнования, как всегда, проходили ярко, с большим наплывом страстей и мастерства. А оба кубка достались чебулянам. Каратисты, которых тренирует Василий Паршинцев, заво-



евали 7 первых мест. Евгений Яковлев и Юноши-баскетболисты Максим Баранов из Верх-Чебулы и команда девушек тоже одержали победы. Тренеры у наших прославленных баскетболистов фотографировались на память с самыми юными болельщиками.

Моя семья в судьбе района

ЗНАЙТЕ НАШИХ

В каком бы живописном уголке мира человек ни оказался, его всегда влечут к себе малая родина, родительский дом, родной очаг. Родные места привязывают нас к себе памятью о близких, друзьях, подругах. Это закон природы – человек чувствует земное притяжение. Недаром говорится, что дома и стены помогают.

Вот почему сибиряки редко изменяют своему краю, являясь патриотами села, района, города. Когда-то Сибирь была малонаселенной, кругом шумела тайга, бродили звери. В центральной России земли не хватало, и люди переселялись на свободные земли в Сибирь. Строили дома, обживали местность. Так появлялись наши села, деревни, хутора. Первые упоминания об Усть-Серте в архиве г. Томска датируются 1826 годом. Но если верить неофициальным данным, основанном на воспоминаниях старожилов, это село образовалось в 1769 году переселенцами из центральной России. Первыми жителями были поляки – Завадские, Гинтовы, Волонтинасы.

Мои предки, по линии отца, приехали в Сибирь из Мордовии приблизительно в 1810–1820 гг. и глубоко пустили свои корни. Поэтому я вправе считать себя коренной жительницей Усть-Серты. Салтаев Елисей, мой прапрапрадедушка, приехал первым из нашего рода с женой и семилетним сыном Ермолаем, который был единственным ребенком в семье. Построили себе дом. Ермолай, повзрослев, женился и у него также был единственный ребенок – сын Дмитрий. Позднее переселенцам меняли фамилии, давая их по имени предков. Так Салтаев Дмитрий стал Елисеевым Дмитрием Ермоловичем. Занимались скотоводством, земледелием. Были трудолюбивыми, самобытными людьми. Любили природу, рыбалку, охоту.

Елисеевы были потомственными плотниками, столярами. В 1858 г. в Усть-Серте и окрестных селах строили церкви. Кресты делали и устанавливали на всех церквях мой прадедушка Дмитрий Ермолович..

У Дмитрия Ермоловича было семь детей – три сына и четыре дочери. Шло время, взрослели дети. Дочерей выдали замуж, поженили сыновей. Всем сыновьям рядом построили добрые пятистенные дома. Вели единоличное хозяйство, в батраки не ходили. Один из сыновей Дмитрия – Елисеев Алексей Дмитриевич (1889–1958 гг.) – мой дедушка. У них с женой Анной Афанасьевной (1891–1976 гг.) было три сына и четыре дочери. Вели единоличное хозяйство. Дедушка – защитник Отечества, воевал в первую Мировую войну. С 1915 по 1921 г. был в плену в Германии. В 1929–1930 гг. в Усть-Серте началась коллективизация. Семья вступила в колхоз. Всю жизнь дедушка работал плотником, столяром. Увлекался политикой, постоянно читал газеты. Был членом потребкооперации – делал ревизию в магазине. Это была общественная нагрузка. Большой любитель природы, охотился на косачей, зайцев, рыбачил, особенно весной любил походить по берегу реки с накидкой. Бабушка Анна Афанасьевна была хорошей хозяйкой – умела ткать дорожки, шить, вязать, пряла шерсть. В доме у нее всегда были горячие пирожки, любила рвать грибы, ягоды. Она хорошо пела. В Усть-Серте праздник Казанской Божьей Матери – престольный. В этот день носили икону Казанской Божьей Матери на часовню, за три километра от села, в течение всего пути поют молитвы. С детства помню красивый, звонкий, высокий голос бабушки в том хоре. Слышен он был далеко. Чистым, красивым голос ее остался до глубокой старости. Хорошо пели ее сестры и дочери.

Когда началась Великая Отечественная война, двух сыновей Елисеевых призвали на фронт. Василий Алексеевич в Томске окончил курсы офицеров в 1941 г. Старший лейтенант, защищая Родину, погиб в феврале 1944 г. в Днепропетровской области. Его сын, родившийся в 1942 году, никогда не видел своего отца, а отец никогда не видел сына. Василий Алексеевич был награжден боевыми медалями и орденами. Николай Алексеевич, младший из братьев, на фронт не призывался, работал в тылу, в Усть-Сертинской МТС токарем, позднее шофером, вложив определенную лепту в победу над врагом. Девятого мая 2007 года ему исполнилось 80 лет.



Георгий Алексеевич (1913–1983 г.) был старшим сыном Алексея Дмитриевича и Анны Афанасьевны. Это мой отец. С детства помогал родителям вести единоличное хозяйство, затем вместе с родителями работал в колхозе. В 1933 году был призван на действительную службу в армию. Служил на Востоке, на озере Хасан в танковых войсках на танке БТ – маленький бензиновый танк. В 1939 г. учился в Суслове на механизатора, а в 1940-м окончил курсы сельхозмехаников в г. Колывань. Работал в Усть-Сертинской МТС сначала на тракторе «НАТИ», затем сельхозмехаником.

Летом 1942 папа был мобилизован и направлен в Заполярье на Карельский фронт, затем был направлен на Ленинградский фронт. На тракторе «НАТИ» по Ладожскому озеру по Дороге жизни возил в Ленинград боеприпасы, продукты. Враг бомбил дорогу, снаряды рвались со всех сторон. Много однополчан погибло в том аду. После снятия блокады отец был направлен на Западное направление, освобождал Варшаву, в составе 1-го Белорусского фронта участвовал в штурме Берлина. Там он закончил войну. Судьба сохранила моего отца, и в ноябре 1945 года он вернулся домой. На его груди сияли ордена Красного Знамени и Красной звезды, а также медали: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За оборону Советского Заполярья».

После фронта до выхода на пенсию работал в совхозе «Усть-Сергинский» сельхозмехаником. Уже в мирное время за свой труд был награжден несколькими медалями.

Семьи моих родственников были большие, трудолюбивые, дружные. С глубокой древности у них крепкие родственные связи. Часто собирались вместе после работы, в праздники. Заходили соседи запросто к моим родственникам и были почти членами семьи. Хорошо помню праздничные сборы в домах у бабушек, а позднее в доме родителей – пели песни, с теплотой общались друг с другом.

Дедушка Егоров Прокопий Иванович (1892–1965), отец моей мамы, один из первых в совхозе «Усть-Сергинский» в 1960 г. был награжден путевкой – поездкой на ВДНХ за добросовестный труд.

Как магнитом притягивал нас, пятерых детей, а позднее и моих детей, дом моих родителей. Мы испытывали земное притяжение, и родительский дом, где в настоящее время живет мой младший брат Валерий, хранит тепло родного очага, манит к себе.

В нашем роду есть трудовая династия хлеборобов, начало которой было положено моим отцом Георгием Алексеевичем. Любовь к технике папа передал своему сыну Валерию, 1954 г. р., который после окончания средней школы до 2006 г. работал трактористом в совхозе «Усть-Сергинский». Имеет за свой труд правительственные награды. Мой дядя Николай Алексеевич Елисеев в молодые годы работал шофером, а потом комбайнером. Несколько лет был победителем соцсоревнования. Опыт свой передал сыну Сергею, который также много лет был победителем соцсоревнования. Об их достижениях неоднократно писала районная газета.

Династию медработников в нашем роду начала я в 1959 году. Трудовой путь десяти представителей этой династии длился почти полвека. Общий стаж – 216 лет. У моих родителей было пять детей. Я в семье старшая. Военное детство закалило мое поколение. Благодарна родителям, которые дали нам образование, приучили к труду, к общению с людьми, доброте, порядочности, передали свой богатый жизненный опыт, любовь к людям.

По окончании медучилища 3 года работала я в Улан-Удэнском роддоме, затем до пенсии в Усть-

Сергинской участковой больнице. Много лет была профоргом больницы. Постоянно занималась общественной работой. Имею государственные награды, почетные грамоты.

В настоящее время являюсь депутатом сельского Совета, член коллегии администрации села, член совета ветеранов села, пою в ансамбле «Рябинушка» Усть-Сергинского ДК. Участница районных фестивалей «Таланты земли Чебулинской». В 1982 г. моя мама, два брата и я выступали на зональном конкурсе «Музыкальная семья» в поселке Тяжин от Чебулинского района. Исполнили песню «Отец мой был природный пахарь». В том же году наша семья – мы с мужем и дочь – были участниками телеконкурса «Кто из 16?».

Мой муж Егорышев Виталий Дмитриевич после службы в армии и до пенсии работал в совхозе «Усть-Сергинский» комбайнером, токарем. Был победителем соцсоревнования, имеет правительственные награды. Мы вырастили и воспитали двоих детей, дали им высшее образование. Сын работает в РЭС, дочь с отличием закончила Усть-Сергинскую школу, Кемеровский университет. Работает в Курск-Смоленской школе, учитель высшей категории.

У нас трое внуков. Внука Максима Евдокимова знает Курск-Смоленская и районная сцены, он – солист Курск-Смоленского эстрадного ансамбля. В 2006 году награжден медалью «Надежда Кузбасса». Любит работать с деревом – хорошо выпиливает. Свои увлечения, трудолюбие, любовь к природе, любовь к песне мои прапрапрадедушки, дедушки, бабушки, родители передали не только нам, но и нашим детям, внукам. Мы все ведем социально-активный образ жизни, любим природу. С удовольствием с детьми и внуками отдыхаем на природе. В июне 2006 г. я организовала встречу одноклассников через 50 лет. Наш выпуск Усть-Сергинской средней школы 1956 года был первым. Всех одноклассников пригласила к себе домой. Приехали, собрались те, кто смогли. Было здорово!

Наш дом – тихая пристань для детей и внуков, где можно отогреть душу, отдохнуть от житейских проблем. Мои внуки – восьмое поколение нашего рода по линии моего отца и шестое по линии моей матери.

Моя семья, как и предки во все времена, не равнодушна к судьбе Родины. Прославив жизненный путь рода Елисеевых длиною почти в два века, можно смело сказать, что руки рода золотые, головы светлые, свой след на земле оставили и многое сделали для села, района в разные исторические периоды. А именно: строили церкви, ставили на них кресты, защищали Отчизну в первую Мировую войну, не стояли на обочине дороги во время коллективизации, громили врага в Великую Отечественную войну, восстанавливали страну после военной разрухи, добросовестно трудились в Советском Союзе. Трудимся и ведем социально-активный образ жизни и в настоящее время. Все это дает мне право сказать о нашей родословной такими словами:

Мы и вспашем, и посеем,
Дом построим, хлеб сожнем.
Мы и свяжем, и сошьем.
Мы и спляшем, и споем,
И отладим, и починим,
И полечим, и научим,
И напишем, и расскажем,
Знайте наших!
Но людей судить не станем,
А поможем тем, whom можем.

Валентина ЕГОРЫШЕВА.
На снимках: Георгий Алексеевич Елисеев со своей семьей, 1960 г. Слева – его дочь В.Г. Егорышева; восьмое поколение Елисеевых – Максим, Евгения, Ксения, январь 2007 г.
Усть-Серта.

Год чтения

ЛЮБИМЫЕ КНИГИ СЕМЬИ

Подведены итоги заочного районного конкурса «Любимые книги семьи», объявленного ЦБС в феврале этого года. На конкурс поступило 22 работы. Отрадно отметить тот факт, что в год чтения и семьи книга для участников конкурса остается не только источником знания, но и верным другом и умным собеседником. Это отметили все написавшие нам: с добрых слов в адрес книги и чтения начинается каждое сочинение, а это значит, что книга для этих людей – на самом деле друг и советчик. С большим удовольствием мы читали маленькие новеллы семей Спириных из Чумая, Пацуло из Алчедата, Курочкиных из Орлово – Розова, Паршинцевых из Дмитриевки и других. Надо очень любить книгу, чтобы так написать: «Самое большое наслаждение – это поздно вечером, когда все в доме уже спят и стоит та особенная, умиротворенная тишина, взять в руки хорошую книгу и при свете ночника читать, читать, читать...»

Или вот так: «У каждого из нас, наверное, есть любимое произведение, которое всегда находится под рукой. Перечитывая его, мы с каждым разом находим что-то новое, проникаем в самую суть суждения, которое полностью не раскрыло нам своего смысла в прошлый раз, заново переосмысливаем свое отношение к этой книге».

Какие книги в качестве любимых назвали участники? Прежде всего – это книги из детства и, конечно, сказки Г.Х. Андерсена, А. Волкова, Э.Т. Гофмана, Э. Успенского, Р. Киплинга и другие.

Среди любимых писателей – В. Астафьев, А. Солженицын, М. Шолохов, В. Шукшин, С. Довлатов, Д. Дефо, С. Цвейг.

Поэзия также любими и почитаема. А.Ахматова, М. Цветаева, Б. Пастернак, В. Высоцкий, Е. Евтушенко – к стихам этих поэтов обращаются «в минуты грусти, раздумий и сомнений. И каждый раз эти стихотворения созвучны настроению, находят отклик в душе».

Жюри конкурса в определении победителей проявило завидное единодушие:

первое место отдали семье Спириной Людмилы Ивановны; второе место – семье Курочкиной Марине Владимировны; третье место – семье Паршинцевой Нины Васильевны.

На районном празднике «Мир вашему дому» победители получили заслуженные награды.

Спасибо всем, кто написал нам, поделился своими мыслями о роли книги и чтения.

И взрослые, и дети, принимавшие участие в конкурсе сочинений, при всем многообразии читательских предпочтений, были едины во мнении: хорошую книгу не заменит ни кино, ни компьютер. Главная ценность чтения в том, что «оно дает человеку стимул для умственного и духовного развития. Ведь книга – это мысли, чувства, переживания, надежды, мечты...» Человек жив, пока живы его надежды и мечты, а значит, рядом с человеком всегда будет книга, при помощи которой и благодаря которой он обретает эти мечты.

Живи, книга!



М. ЧЕБОТОВА,
ведущий методист ЦБС.

ЧТОБЫ НЕ ПОСТРАДАТЬ

Правила дорожного движения не ограничивают вашу свободу, они оберегают вашу жизнь. Помните об этом.

В большинстве случаев гибель в ДТП не случайность, а следствие несоблюдения правил безопасности на дороге. А между тем, не попасть в число пострадавших совсем несложно. Вам даже не придётся придумывать нечто особенное. Всё уже придумано за вас и для вас. Просто знайте и соблюдайте Правила дорожного движения.

Когда вы водитель, помните:

- первое, что вы должны сделать, садясь за руль, пристегнуться ремнём безопасности (пользуясь ремнём безопасности, вы увеличиваете на 40% шансы выжить в аварии с потенциально смертельным исходом);

- скорость движения должна быть безопасной, соответствовать конкретным условиям и обеспечивать полный контроль над автомобилем (в 2006 году из-за несоответствия скорости конкретным условиям стало причиной 90 ДТП, в результате которых погибло 18 человек, 123 получили травмы);

- соблюдайте правила очерёдности проезда. Хотите, чтобы уважали вас, – уважайте других. Не старайтесь проехать первым – старайтесь оставаться живым (нарушение правил очерёдности проезда привело к совершению 71 ДТП, унесли жизни 2 человека, 109 причинён вред здоровью);

- управляйте автомобилем только с ясным рассудком и в отличном физическом состоянии (по вине водителей, управлявших автомобилем под воздействием алкоголя и наркотиков, в результате 32 ДТП погибли 5 человек, 49 поплатились здоровьем за чужие ошибки);

- двигайтесь только по своей полосе движения. Выезд на встречную полосу всегда опасен (в результате выезда на полосу встречного движения произошло 38 ДТП, один человек погиб, 80 получили травмы);

- всегда соблюдайте требования сигналов светофора. Не проезжай на красный свет, даже когда не видишь других машин и пешеходов (попытка «прокинуть» на красный привела к совершению 21 ДТП, в результате которых один человек погиб, 33 травмированы).

Когда вы пешеход, помните:

- переходите дорогу в специально оборудован-

ном для пешеходов месте. При этом помните, зна-ки, разметка и зелёный сигнал светофора дают вам преимущество в движении, но не гарантируют полной безопасности. Прежде чем сделать шаг на дорогу, убедитесь в безопасности (146 человек пре-небрегли этими простыми правилами, 23 из них по-гибли);

- выходите на дорогу только при условии доста-точного обзора проезжей части. Неожиданное появ-ление пешехода из-за транспорта, зданий, деревьев в большинстве случаев не даёт водителю воз-можности избежать наезда (в эту «дорожную ло-вушку» попали 53 человека, 5 из них погибли);

- алкоголь и наркотики притупляют реакцию, не по-зволяют чётко ориентироваться в окружающей обстановке (переход дороги в состоянии опьяне-ния унёс жизни 2 человека, 12 получили травмы).

Когда вы пассажир, помните:

- позаботься о своей безопасности – пристегнись ремнём (при столкновении ремень безопасности снижает риск удара о внутренние части салона, рас-пределает силы, действующие на пассажира, удер-живая его на сиденьи, 75% водителей и пассажи-ров, выброшенных из автомобиля в момент столк-новения, погибли);

- дай водителю возможность сосредоточить всё своё внимание на дорогу, а не на разговоры с тобой. Ведь во время движения от его внимания за-висит и твоя жизнь, и жизнь окружающих (расска-занный вами анекдот или сообщение, способное вызвать у водителя волнение, на некоторое время отвлечёт его от управления, ценой вашего общения может стать чья-то жизнь);

- при малейшем сомнении в навыках вождения или трезвом состоянии водителя, покинь салон автомо-бilla и постарайся убедить водителя не продолжать движение (чаще всего вы ездите в машине с хоро-шо знакомыми вам людьми и ваши слова предос-тережения об опасности будут услышаны).

А. АНИЩУК,
инспектор по пропаганде
Чебулинского ОГИБДД,
с-т милиции.

НАКАЗАНИЕ НЕОТВРАТИМО

Действующий Уголовный кодекс РФ определяет ответственность за преступления, совершенные в отношении представителей власти. Общественная опасность такого рода преступлений заключается в посягательстве на нормальную деятельность органов государственной власти в лице представителей власти.

На территории нашего района с 2004 года совер-шено несколько преступлений. Все преступления совершены в отношении представителей власти, сотрудников милиции. В большинстве случаев уголовной ответственностю подлежали граждане за публичное оскорбление представителя власти при исполнении ими своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.

Так, гражданин Г., находясь в состоянии алкогольного опьянения, увидев со-трудников милиции, начал публично оскорблять их, после чего, отказыва-ясь на законные требова-ния сотрудников про-ехать в РОВД в связи с поступившим заявлени-ем, стал бросать в них и служебный автомобиль предме-ты, которые попа-дались под руку. Очевидцами происходивше-го явились многие жите-ли села. В результате за свои действия по оскор-блению и применению насилия в отношении представителей власти в с. Усманка помо-щиника участкового уполномоченного милиции. В результате за свои дей-стия гражданин осуж-ден к штрафу.

Вместе с тем, наказа-ние за преступления в отношении представите-лей власти может быть доста-точно суровым. Ле-том 2006 года жители с. Усманка обратились в

милицию с заявлением на гражданина Д., в оче-редной раз совершившего мелкое хулиганство. Проверять поступившее сообщение отправились два сотрудника милиции, которые с первых минут общения с незаконопос-лушным гражданином убедились в обоснованности сообщения о пра-вонарушении. Поскольку гражданин Д., находясь в состоянии алкогольного опьянения, увидев со-трудников милиции, нач-кал публично оскорблять их, после чего, отказыва-ясь на законные требова-ния сотрудников про-ехать в РОВД в связи с поступившим заявлени-ем, стал бросать в них и служебный автомобиль предме-ты, которые попа-дались под руку. Очевидцами происходивше-го явились многие жите-ли села. В результате за свои действия по оскор-блению и применению насилия в отношении представителей власти в с. Усманка помо-щиника участкового уполномоченного милиции. В результате за свои дей-стия гражданин осуж-ден к штрафу.

Обращает внимание тот факт, что все указан-ные преступления совер-шались гражданами в состоянии алкогольного опьянения.

Ю. ШРЕМФ,
старший следователь
прокуратуры района,
юрист 1 класса.

БРОСЬ СИГАРЕТУ!

Табакокурение в мире яв-ляется вторым по величине фактором риска заболева-емости и смертности. Известно, что половина из регулярно ку-рящих в настояще время лю-дей, т.е. приблизительно 60 млн. человек, станут же-ртвами этой пагубной привычки. Не меньшее беспо-койство вызывает тот факт, что сотни тысяч людей, которые никогда не курили, умирают каждый год от болезней, вызванных вдыханием вторичного табач-ного дыма (ВТД).

ВТД содержит тысячи химических веществ, 250 из которых являются канцерогенными или токсичны-ми. При вдыхании эти яды концентрируются и быст-ро распространяются по всему организму.

ВТД вызывает злокачественные новообразования, острые и хронические сердечно-сосудистые забол-евания, бронхит, пневмонию, астму и другие забол-евания среди взрослых. У детей пассивное курение способствует развитию частых инфекций дыхатель-ных путей, астмы, отитов, может вызвать синдром внезапной младенческой смертности.

Не существует безопасного уровня подверженности человека вторичному табачному дыму. Это бес-спорные выводы, к которым пришли международные и национальные органы здравоохранения, под-держаны обширными результатами многолетних ис-следований в этой области. Научные данные требуют принятия незамедлительных и решительных мер, за-щищающих здоровье всех людей.

(Окончание на 4 стр.)





Поздравляем!

Поздравляем КИТАЕВА Евгения с днем рождения! От всей души, без многословья, Желаем счастья и здоровья. Желаем жить без старости, Работать без усталости. Желаем благ тебе земных – Мы знаем, ты достоин их.

Соседи Магомет и Екатерина.



ПРОДАЕМ

ДОМ по ул. Чеботаева. Тел. 2-27-71.
ДОМ по ул. Советской. Тел. 2-15-80.
ВАЗ-2110, 1998 г. в. Тел. 8-905-914-12-55.
ВАЗ-21070, 2005 г. в. ОТС. Тел. 51-1-50.
ВАЗ-21063, 1983 г. в. Тел. 8-913-403-83-61.
«МАЗДУ-КАПЕЛЛА», 1999 г. в., универсал, W-1,8, ОТС. Тел. 41-1-39, 8-906-976-23-01.
СТЕНКУ и ПРИХОЖУЮ – все б/у; **ПЛАТЬЕ** вечернее, р-44. Тел. 2-25-42.
ПОРОСЯТ ландрасы 3 и 3,5 мес. Тел. 2-17-20.
ПОРОСЯТ 5 мес. Тел. 2-23-21.
ПОРОСЯТ 3 мес. Тел. 2-22-89.

ЗАКУПАЕМ

МЯСО говядину, свинину, конину. Тел. 2-13-16.
КАРТОФЕЛЬ, с. Дмитриевка, ул. Набережная, 30. Тел. 8-913-439-54-65.

Спутниковые тарелки.

Различные варианты, спутниковый интернет, НТВ+, доставка, установка, кредит. ЦУМ, 2-ой этаж. Тел. 8-243-24-6-00, 8-905-967-56-66.

Будьте добрыми и человечными

Говорят, что если есть в одном человеке доброта, чуткость, доброжелательность, он как человек состоялся.

Если человек любит только себя, он не имеет ни товарищей, ни друзей и, когда приходят тяжелые жизненные испытания, остается один, переживает чувство отчаяния, страдает. Чтобы в трудный момент не оставаться один на один со своей бедой, нужно с добротой относиться к другим людям. К такому выводу пришли участники дискуссионных часов – учащиеся 1 «а», 3 «б» классов В-Чебулинской общеобразовательной школы, воспитанники социально-реабилитационного центра «Смена». Эти мероприятия проведены в детском отделе ЦРБ в рамках «Недели добра», проходившей в конце апреля. Закончилась она благотворительной акцией «Подари книгу детям». Более 100 экземпляров литературы из фондов библиотеки получили воспитанники старшей группы В-Чебулинской коррекционной школы-интерната (воспитатель - Жукова Н.И.).

Тесная дружба связывает этих ребят с нашей библиотекой. Тихими, несмышлеными первоклашками впервые пришли они к нам на абонемент. Теперь это совершенно другие дети. Михайлова Наташа, Тутова Аня очень любят книги о своих сверстниках, произведения Лиханова А., Медведева В., Матвеевой Л.

Это блюдо подойдет в качестве гарнира, начинки для пирожков или как самостоятельное второе блюдо.

На 500 г капусты - 100 г свиного сала, 2 луковицы, 1-2 моркови, 1 свекла, 3-4 зубчика чеснока, 1/2 чл. соли.

Капуста со шкварками

Поджарить нарезанное тонкими ломтиками сало, чтобы выпотелись шкварки. Вынуть шкварки на тарелку, в сковороду засыпать мелко порезанную капусту, посолить по

Извекова Оля спешит к нам за новым номером журнала «Маруся», ведь там очень много советов по стилистике, моделированию одежды, умению вести себя со сверстниками, кулинарных рецептов. Этой информацией она с удовольствием делится со своими подругами.

Шакарница Гришу, Филатова Степу, Костина Дениса, Болонкина Сашу, Федорова Андрея привлекают компьютерные технологии. Каждую неделю они приходят к нам в библиотеку постигать азы компьютерной грамматики.

Лысанова Юля, Курапова Аня, Зырянова Надя, Зайцев Вова, Болонкин Саша увлеклись техникой бисероплетения (руководитель – Кадочникова Е.Ю.). Их работы были показаны на выставке «Детское творчество – ремесло взрослых», оформленной в ЦРБ. Самые лучшие отмечены грамотами, призами. Про этих ребят можно сказать – «Взрослеют вместе с книгой». Благодаря книгам, библиотеке они нашли свое место в творчестве. В будущем, я думаю, это поможет им адаптироваться в окружающей жизни, стать настоящими, полезными обществу людьми.

В. ГОРЕЛОВА,
зав. детским отделением ЦРБ.

вкусу и жарить до золотистого цвета, помешивая.

На другой сковороде в подсолнечном масле на медленном огне потушить измельченный лук,

чеснок, натертые на терке морковь и свеклу. Затем туда же добавить шкварки, еще немного потушить, а потом все вместе добавить к капусте, перемешать, закрыть плотно крышкой и тушить на слабом огне еще 15-20 минут.

Расчетный счет редакции № 406028108262201040085 в АК СБ РФ
Мариинское отделение, 7388/055.

БРОСЬ СИГАРЕТУ!

(Начало на 3 стр.)

В связи с этим ВОЗ выступила с инициативой провести 31 мая 2007 года Всемирный день без табачного дыма под девизом: «Места пребывания людей без табачного дыма» - с целью привлечения внимания общественности к проблеме табакокурения в местах пребывания людей и опасности вдыхания вторичного табачного дыма для здоровья.

Факты.

Употребление табака в любой форме – смертельно опасно.



Операция “АВТОБУС”

За пять месяцев текущего года в Кемеровской области возросло количество дорожно-транспортных происшествий с участием автобусов. Причинами совершения ДТП явилось нарушение режимов труда и отдыха водителей автобусов, грубые нарушения правил дорожного движения, правил технической эксплуатации, а также эксплуатация автобусов с техническими неисправностями, способствующими условиям совершения ДТП.

В целях повышения безопасности и профилактики аварийности в области пассажирских перевозок автобусами с

21 мая по 3 июня проводится первый этап федеральной оперативно-профилактической операции «АВТОБУС», направленной на профилактику аварийности, выявление и пресечение нарушений правил дорожного движения и обеспечение безопасности перевозок пассажиров автобусами.

А. АНИЩУК,
инспектор по пропаганде
Чебулинского ГИБДД, с-т милиции.

Одинокий мужчина-пенсионер
ищет женщину по-
рядочную для со-
вместного прожи-
вания. Желательно
без вредных привы-
чек. Верх-Чебула,
ул. Чапаева.
Дедуся.

ТРЕБУЕТСЯ
нотариусу
СЕКРЕТАРЬ
с высшим или не-
конченным выс-
шим юридическим
образованием со
знаниям ПК.

ТРЕБУЮТСЯ
услуги
СВАРЩИКА
со сваркой. Тел. 2-
28-80, после 17 час.

КЛАДУ
ПЕЧИ-КАМИНЫ.
Тел. 6-10-85.

Районный и Ивановский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 76 году жизни, после продолжительной болезни, дитя войны УРКИГЕШЕВА Ивана Николаевича и выражают соболезнование всем родным и близким.

Редактор А.Л. ЛЕЙБЕРТ.

ЗАКАЗ № 88

Печать офсетная. Газета отпечатана в Маринском филиале ГП КО Кемеровского полиграфкомбината, ул. Рабочая, 9 в соответствии с предоставленными редакцией диапозитивами.

Регистрационный номер
ПИ 12-1273.

Адрес редакции:
652270 р.п. Верх-Чебула Кемеровской
области, ул. Мира, 2

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, телефон 2-13-45), редакция газеты "Чебулинская газета" (ГУП).

Телефоны:
редактора - 2-19-07,
зам.редактора 2-13-30,
отдела рекламы - 2-11-80.

Издатель: концерн "Кузбассполиграфиздат"
(650059, Кемерово, 59, Ноградская, 5).
Газета выходит 2 раза в неделю. Подпись
индекс 51952. Объем 1 п.л. Тираж 3001 экз.